

други се качватъ, а дървото си расте. Следователно, отъ нещастieto Богъ създава условия за бждещето щастие. Като не могатъ да живѣятъ стари и млади заедно, старитѣ заставятъ младитѣ да излѣзатъ вѣнъ, въ друга къща, а тѣ оставатъ въ старата. Пчелитѣ постжпватъ точно обратно: младитѣ оставатъ въ стария кошеръ, а старитѣ излизатъ вѣнъ, въ другъ кошеръ.

Каквото и да правятъ хората, при сегашнитѣ разбирания невъзможно е да бждатъ щастливи. Щастieto подразбира новъ животъ, животъ на абсолютна чистота и светостъ. Сегашнитѣ хора не могатъ да бждатъ щастливи, но трѣбва да владѣятъ изкуството да правятъ тухли отъ калъта, въ която живѣятъ, или, като растенията, да изсмукватъ хранителнитѣ сокове отъ нея и да ги превръщатъ въ сладки плодове. Хората ядатъ сладкитѣ плодове и се възхищаватъ отъ тѣхъ. Наистина, тѣ заслужватъ възхищение. Гледате едно плодно дърво, съ години стои заровено въ земята, и всѣка година дава сладки, вкусни плодове. То предлага плодоветѣ си безкористно. Едно иска отъ хората: да посаждатъ сѣмената му въ земята. Хората трѣбва да изучаватъ безкористieto отъ растенията, а не да мислятъ, че като сж дали на заемъ нѣкому хиляда лева съ полици и съ поржчители, че сж имъ направили голѣма услуга. Следъ всичко това минаватъ за благородни хора и се чудятъ, защо свѣтътъ не може да се поправи. Когато хората започнатъ да даватъ пари безъ полици и безъ поржчители, както правѣха старитѣ българи; когато всѣки устоява на обещанието си, свѣтътъ ще се поправи, и негодуването ще изчезне. Свѣтътъ ще се поправи, когато мжжетѣ и женитѣ издържатъ на своята любовъ докрай; когато братята и сестритѣ се жертвуватъ едни за други.

„Вънегодуваха за двамата братя.“ Има право човѣкъ да негодува, но противъ злото. Ако нѣкой сгрѣши предъ васъ, поправете погрѣшката му, безъ да негодувате. Преди нѣколко години отидохъ въ дома на единъ познатъ адвокатъ. Тамъ заварихъ единъ проповѣдникъ. Събрали се двамата, пишатъ едно заявление, съ което искатъ да дадатъ подъ сждъ единъ младъ човѣкъ. — Защо ще го даватъ подъ сждъ? Преди нѣколко месеца той взелъ отъ проповѣдника 50 лв. на заемъ и отъ адвоката сто лева, съ условие да имъ изпрати